

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sivečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravništvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Trodržavna zveza.

Minister unanjih stvari grof Goluchowski je potoval v Berlin. Oticijozni listi, katere država menda zato plačuje, da resnico prikrivajo, na vsa usta zagotavljajo, da to potovanje nima najmanjšega političnega pomena, temveč je le dejanje uljudnosti. Grof Goluchowski je potoval v Berlin jedino za to, da vrne poset nemškemu kancelarju, ki je bil prišel na Dunaj. Seveda drugi ljudje pa stvar drugače sodijo. Če se snideta dva taka državnik, se gotovo menita o politiki, ne pa o tem, kakšno bode vreme, ali pa kakšen krompir bodeta na svojih posestvih sadila. Grof Goluchowski bi tudi baš sedaj ne potoval v Berlin, da nima gotovega opravka, ko vendar ve, da bi utegnulo njegovo potovanje takoj po porazu Italijanov vzbujati pozornost.

Dvombe ni najmanjše, da se bodeta grof Goluchovski in knez Hohenlohe menila o uplivu italijanskega poraza v Afriki na občni politični položaj. Poraz Italijanov gotovo škoduje trodržavni zvezi. Rusija in Francija bodeta gotovo imeli sedaj mnogo manj respekta pred to zvezo, kakor sta ga imeli dosedaj. Italija v politiki ne more več priti v poštev, dokler se ne izmota iz Afrike, a tudi pozneje se ne bode toliko več upoštevala, kakor dosedaj, ker se je pokazalo, da njena vojska se ne more primerjati vojskam drugih evropskih kulturnih držav. Tudi dogodki v Italiji poslednje dni ne vzbujajo zaupanja v to državo. Le prejasno je, da se vlada ne more brezpogojno zanašati na prebivalstvo. Tudi dinastija nima nobenega trdnega stališča. Nič čudnega bi ne bilo, ko bi danes ali pa jutri prišlo v Italiji do velikih notranjih zmešnjav.

Zaradi tega je gotovo, da bodeta vodji unanje politike Nemčije in Avstrije se menila, kako bode treba premeniti politiko glede na predručajene razmere. Ker do sedaj vsi poskusi, pridobiti Anglijo za trodržavno zvezo, niso imeli uspeha in zlasti poslednji čas odnošaji mej Nemčijo in Anglijo niso najboljši, je gotovo, da si bodeta kje drugje morali Nemčija in Avstrija iskati opore. Skoro z zanesljivostjo lahko rečemo, da se bode v Berlinu govorilo o tem, kako bi se bolj približali Rusiji. Trodržavna zveza je bila v prvi vrsti naperjena proti Rusiji in Franciji. Poslednji čas je pa razmerje mej Nemčijo in Rusijo se

bilo že toliko premenilo, da trodržavna zveza prvotnega namena več imeti ne more. Sedaj se bodeta pa grof Goluchovski in knez Hohenlohe posvetovala, če bi se dal položaj tako premeniti, da bi trodržavna zveza sploh več potrebna ne bila. Če se Nemčija in Avstrija zares toliko približata Rusiji, bode to močno uplivalo na daljši razvoj stvari v orientu.

Da bi pa Avstrija in Nemčija kar bacnili Italijo iz trozveze, na to ni misliti, ker bi s tem le vzpodbudili protidinastične elemente v Italiji h kaki vstaji. Dokler je Italija z njima v zvezi, se republikanci vendar le prav ne upajo začetni rogoviliti, ker vedo, da bi eventualno imeli opraviti ne le z italijanskimi, temveč tudi z avstrijskimi in nemškimi bajoneti.

Monarhične države evropske imajo nekaj interesa na tem, da Italija ostane monarhija. Naj pade kraljestvo v Italiji, bi potem tudi Španci pogнали svojega kralja. Na Španskem je mej ljudstvom ravno tako nevolja zaradi Kube, kakor je sedaj v Italiji zaradi poraza v Afriki. Za Španijo bi pa Portugalska in pa Belgija proglasili republiko. Te republike bi se pa gotovo mej seboj zvezale in bi bile pripravljene podpirati republikansko gibanje tudi v drugih državah. Posebno v Nemčiji bi morda za to ne bila neugodna tla. Sedanjih socijalnih demokratov bi ne bila nobena težava narediti za republikance.

Čitatelji se morda še spominjajo nekega razpora mej Nemčijo in Španijo zaradi Karolinskih otokov. Ta razpor je bil močno razburil Špance. Bile so velike demonstracije proti Nemčiji, a republikanci so pa stvar uporabljali tudi proti španski monarhiji. Ni dosti manjkalo, da se v Španiji ni proglasila republika.

Ko je knez Bismarck, ki je tedaj bil državni kancelar, izvedel, kako razburjenost je stvar vzbudila na Španskem, je takoj sklenil vsej stvari narediti konec. Pripravljen je bil prepustiti Karolinske otoke lepo Španci, samo pot se je še morala najti, kako naj se to zgodi, da se Nemčija častno iz stvari izmota, in se ne bode reklo, Španija jo je ustrahovala. Stvar se je izročila papežu v presojo seveda z migljajem, naj razsodi v prid Španci, kar je tudi storil in za to po nemških listih bil silno proslavljen zaradi svoje velike diplomatske izvede-

nosti. Na Španskem so se duhovi pomirili in odstranjena je bila nevarnost, da se iz Španije razširi republikansko gibanje dalje po Evropi. Nemčija se je častno izmotala, in Lev XIII. je poceni prišel do slave velicega diplomata. S tem pa mi nikakor ne mislimo kako poniževati velikih zmožnostij sedanjega papeža, a v tem slučaju je bilo vse proslavljenje le najeto.

V enakem položaju, kakor tedaj Španija, je sedaj Italija. Zato pa sme računati na marsikako diplomatsko uslugo Nemčije pa tudi Avstrije in se jej ni bati, da bi jo skušali spraviti v zadrego. Zaradi tega se pa vsaj na papirju trodržavna zveza še nekaj časa ohrani, če tudi prejšnjega pomena ne bode več imela. Poraz Italijanov pri Adui je dal evropski politiki drugi tek, če tudi se to sprva očitno ne bode videlo. Le redkokedaj je kak izven-evropski vladar toliko uplival na splošno evropsko politiko, kakor Menelik s svojimi zmagami nad Italijani. Mož se niti sam prav ne zaveda, kako je zmedel štrečno evropskim diplomatom.

Državni zbor.

Na Dunaji, 10. marca.

V sinočni seji se je dognala razprava o proračunu finančnega, in v današnji seji se je zbornica lotila proračuna poljedelskega ministerstva.

Razpravo je otvoril predsednik Chlumecy z opominom, naj se kratko govori, potem se je začela dolga debata.

Posl. Perić je predlagal razne, dalmatinskih razmer tičočé se resolucije; posl. dr. Kozłowski je popisoval važnost veleposestnikov in govoril zoper borzo; posl. dr. Dyk je tožil o škodi, katero proizvoda borza kmetovalcem in dokazoval, kako potrebna je organizacija kmetov; posl. dr. Fax je govoril zoper namero, ustanoviti na Moravskem živinovozarovalnico, pri kateri bi bilo zavarovanje obligatorno; posl. Rigler je pestil žide in dokazoval opravičenost protisemitizma; poslanci Oberndorfer, Roskoschny in Stephanowicz so govorili o lokalnih razmerah v njih okrajih; posl. Ribič je pojasnjeval vzroke propadanju kmetijskega stanu in rotil vlado, naj vendar že kaj stori; posl. Morre je grmel zoper borzo in dirke.

Listek.

Beseda o žensko-narodnem vprašanju.

I.

Draga gospica! Najprej bodi mi dovoljeno povedati Vam, kako se smatram srečnega, ker ste mi pri slovesu v svoji dobrovoljnosti dovolili, da Vam smem pisati, o čemur koli hočem. Ta moja sreča je tem večja, ker ste mi obljubili, da mojih pisem ne bode samo sprejemati, temuč jih tudi brali in časih morebiti tudi nanja odgovarjali. Stvar, o kateri se želim razgovarjati z Vami, razpravljati bi lahko v kakem časniškem članku, ali adresovati bi mogel svoja pisma na kakega urednika. To bi tudi storil, ko bi ne bil razgovor z Vami tisočkrat prijetnejši, nego-li dopisovanje kakemu situemu uredniku. Poslednjega se ne lotim nikdar več. Pisal sem večkrat uredniku nekega političnega in uredniku nekega leposlovnega lista. Urednik političnega lista, ali — rečimo — politični urednik je molčal, ter moja pisma zaporedoma metal v koš; leposlovni urednik je sicer spravljajl moja pisma tudi v zloglavni koš, ali to opravilo vršil je slovesneje, sprem-

ljajoč je z raznimi opazkami. Jedenkrat mu ni prišlo moje ime, ker sem je bil okitil po svoje, drugičkrat me je dokaj glasno imenoval poredneža, potem me je okaral, da se preveč šalim, na to se je norčeval z mano, da sem preresen, — na zadnje mi je rekel, da ga moja pisma ne veselé, — ne, to ni bilo zadnje; zadnja njegova beseda je bila, da so moja pisma — prekratka.

V drugem ni baš treba, da bi posnemali tega moža, to pa me ne bi ni najmanje uvredilo, ako bi čul od Vas, gospica, da so moja pisma prekratka. Sicer Vas pa prosim prizanesljive in milostne sodbe. Vaše prizanesljivosti potrebujem toliko bolj, ker Vam nameravam pisati o resnih stvareh, o katerih se navadno ne piše nežni gospici; o stvareh, s katerimi si naše ženstvo — z malo izjemo — ne ubija glave. Nekoliko drzna je moja misel, ali drznost mojo opravičuje zavest, da se Vi, gospica, zanimate tudi za resna vprašanja.

Kmalu bode dve leti, odkar se je pričelo najino prijateljsko občevanje. Nikdar ne pozabim, kje sem Vas videl prvokrat. Pogosto se spominjam na ono samotno kočó v logu, kjer sva se bila po naključju sešla ob neki plohi; utisnila se mi je

globoko v spomin. Veste-li, gospica, kak je bil najin prvi pogovor? Jaz ga še dobro pomnim. Primerjala sva prebivalce one kočé, priproste kmetске ljudi in priprosto njih pohištvo z omiko, našopirjenostjo in potrato drugih stanov. Tako sva prešla na človeštvo sploh, na njegov razvoj in napredek, na njegovo veselje in trpljenje. Vi, gospica, niste mnogo govorili, ali vsaka Vaša opazka je pričala, da ste to vprašanje temeljito razmišljevali. Jedna beseda posebno je bila, katera mi je odkrila Vašo plemenito dušo i v meni vzbudila ono globoko spoštovanje, katero od onda neprestano za Vas čutim in gojim. Prišla sva bila v najinem pogovoru do vprašanja: more li napredek, omika človeštvo trpljenja rešiti ali njegovo trpljenje vsaj izdatno pomanjšati? — in Vi, gospica, ste dejali: „Da, omika, prava omika mogla bi to, ali dandanašnja omika tega ne more, ker zdaj se mika le razum, ta hladni razum, kateri je že toliko zleá na svet prinesel, a omika srca, pravi izvor sreče in zadovoljnosti, se zanemarja. Omika bi morala povišati človeštvo nad vso podlost in osvoboditi je materijalnih spon, a kaj vidimo? Omika, napredek, učenost služijo često podlosti, katero bi morale uničevati, razvoj svojega

Čenenno domače zdravilo. Za uravnava in ohranitev dobrega prebavljenja se priporoča raba mnogo desetletij dobroznanega, pristnega „Moll-ovega Seidlitz-praska“, ki se dobi za nizko ceno in kateri upliva najbolj trajno na vse težkote prebavljenja. Originalna škatljica 1 gld. a. v. Po poštnem povzetju razpošilja ta prašek vsak dan lekar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj na DUNAJI, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi je izrecno zahtevati MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in podpisom. 1 (1756-4)

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Jerneja Blažiča posestvo v Starem trgu, cenjeno 985 gld., dne 16. marca in 15. aprila v Ložu.

Jožefa Branka zemljišče v Vodcah, cenjeno 1350 gld., (v drugič) dne 17. marca v Kamniku.

Marjete Verbič zemljišče v Cerknici, cenjeno 200 gld., dne 17. marca in 21. aprila v Cerknici.

V zapuščino Franceta Vardjana spadajoča zemljišča v Mavrlu (v drugič) dne 18. marca v Črnomlju.

Meteorologično poročilo.

Marec	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
10.	9. zvečer	738.8	15	p. m. vzh.	pol obl.	
11.	7. zjutraj	742.4	-1.3	sr. vzvzh.	del. jasno	8.6
"	2. popol.	740.3	3.2	sr. svzhod	del. obl.	

Srednja večerajšnja temperatura 2.0°, za 0.7° pod normalom.

Dunajska borza

dne 11. marca 1896.

Skupni državni dolg v notah	101 gld. 25 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 " 15 "
Avstrijska zlata renta	122 " 45 "
Avstrijska kronna renta 4%	101 " 50 "
Ogerska zlata renta 4%	122 " 35 "
Ogerska kronna renta 4%	99 " 15 "
Avstro-ogerske bančne delnice	996 " "
Kreditne delnice	380 " 10 "
London vista	120 " 75 "
Nemški drž. bankovci za 100 mark	59 " 02 1/2 "
20 mark	11 " 80 "
20 frankov	9 " 57 1/2 "
Italijanski bankovci	43 " 25 "
C. kr. cekini	5 " 65 "

Zahvala.

Vsem svojim sorodnikom, znancem in prijateljem zahvaljujemo se pristočno za dokazane iskrene sočutja povodom boleznin in smrti naše ljubljene matere, oziroma tašče in babice, gospe

Marije Pleha

istotako za mnogobrojno udeležbo pri pogrebu in za mnoge darovane lepe vence.

(2065) Žalujemo ostali.

Doktorja Otona pl. Trnkóczy-jja

Malaga s china in železom.

(Malaga 225 gr., Chori Chin. 7 gr., Tinct. Malat. ferri 25 gr.)

Skušeno že 20 let pri krvi revnih, slabotnih, bledih, medlih odraslih in otrokih, kot lahko prebavljiv china-železo-preparat.

Dobiva se (1702-4)

v lekarni Trnkóczy-jevi poleg mestne hiše v Ljubljani. 1 stekleničica 75 kr.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1895

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)

Ob 12. uri 5 min. go moti osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Šes Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnegrad, Steyr, Linz, Budejovice, Pilsen, Marjine varo, Heb, Karlove varo, Francova varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 10 min. četrtaj mešani vlak v Kočevje, Novo mesto.
Ob 7. uri 10 min. četrtaj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Šes Selthal v Solnegrad, Dunaj via Amstetten.
Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj.

Ob 4. uri popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Ljubno, Šes Selthal v Solnegrad, Lend-Gasteln, Zell na Jeseru, Inomost, Bregence, Curib, Genova, Paris, Steyr, Linz, Gmunden, Ischl, Budejovice, Pilsen, Marjine varo, Heb, Francova varo, Karlove varo, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 7. uri 10 min. četrtaj mešani vlak v Kočevje, Novo mesto.
Raun tega ob nedeljah in praniških ob 5. uri 25 min. popoldne osebni vlak v Lenze-Blod.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.)

Ob 6. uri 55 min. četrtaj osebni vlak iz Dunaja via Amstetten, Lipškega Praga, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Pilsna, Budejovice, Solnegrada, Linca, Steyra, Gmunden, Ischl, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.
Ob 8. uri 10 min. četrtaj mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.
Ob 11. uri 55 min. dopoldne osebni vlak iz Dunaja via Amstetten, Lipškega Praga, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marjinih varov, Pilsna, Budejovice, Solnegrada, Linca, Steyra, Parisa, Genova, Curibna, Bregence, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteln, Ljubna, Celovca, Pontabela, Trbiša.
Ob 9. uri 35 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novega mesta.
Ob 4. uri 55 min. popoldne osebni vlak iz Dunaja, Ljubna, Selthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabela, Trbiša.
Ob 9. uri 15 min. večer mešani vlak iz Kočevja, Novega Mesta.
Ob 9. uri 4 min. večer osebni vlak iz Dunaja preko Amstetena iz Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabela, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)

Ob 7. uri 25 min. četrtaj v Kamnik.
Ob 8. uri 55 min. popoldne " "
Ob 6. uri 10 min. večer " "
Ob 6. uri 55 min. četrtaj is Kamnika.
Ob 11. uri 15 min. dopoldne " "
Ob 6. uri 50 min. večer " " (1705-59)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.)

Ob 7. uri 25 min. četrtaj v Kamnik.
Ob 8. uri 55 min. popoldne " "
Ob 6. uri 10 min. večer " " (1705-59)

Na najnovejši in najboljši način

umetne (1504-33)

zobe in zobovja

ustavlja brez vsakih bolečin ter opravlja plumbovanja in vse zobne operacije, — odstranjuje zobne bolečine z usmrtenjem živca

zobozdravnik A. Paichel

poleg čevljarskega mostu, v Köhlerjevi hiši, I. nadstr.

Schicht'ooo

patentovano milo

(1788-15)

z znamko „labud“ je najboljša vseh mil.

VIZITNICE

priporoča

„Narodna Tiskarna“

po nizki ceni.

Natečaj

stavbinkim podjetnikom in vodjem za popravilo župnih cerkvenih stavb

razpisuje podpisani odbor. Vse poprave so proračunjene na 22.000 gld. Načrti in druge priprave se morejo ogledati v župnišču in na licu mesta vsak dan razen nedelj in praznikov. Pisane ponudbe je vlagati do dne 27. sušca t. l. opoldne. Podjetnik vloži 15% varščine do izvršene kolavdacije.

Na Homcu (p. Mengeš), dne 10. sušca 1896.

Za stavbinski odbor:

(2066-1)

V. Bernik, načelnik.

Kancelist

veče notarskih opravil in z lepo pivavo se vzprejme.

Ponudbe s spričevali vzprejema upravništvo „Slovenskega Naroda“. (2067-1)

Iz proste roke se proda

mlin s 4 tečaji

z dvema njivama, travnikom in gozdom. (2032)

Več se poizve pri posestnici Mariji Hribar na Temenici v Lokah pri Velikem Gabru.

Najgotovejši vspeh

imajo preskušene in visoko cenjene

Kaiser-jeve

popovo-metne karamele

proti pomankanju slasti do jedij, bolečinam v želodcu in spridenemu želodcu. Pristne v zavitkih po 20 kr. prodajata: Viljem Mayer in M. Markdetschläger, lekarja v Ljubljani in Martin Petek (1429-9) II. v Veliki Nedelji.

Stavbeno podjetje

(koncesijonovani zidarski mojster)

se priporoča (2023-3)

za izvrševanje vseh v to stroko spadajočih del.

Ivan Pittini, Kongresni trg 12.

Nagrobne vence

v največji izberini in po najnižjih cenah

trakove k vencem

z ali brez napisov v vseh barvah

(2054-1) IV. priporoča

Karol Recknagel.

Vabile.

Posojilnica v Črnomlju

registrovana zadruga z neomejeno zavezo ima

redni občni zbor

dne 25. marca t. l. ob 3. uri popoldne v posojilnični sobi.

Dnevni red:

- 1.) Poročilo o stanju in delovanju posojilnice.
- 2.) Predlaga in reši se račun za leto 1895.
- 3.) Volitev načelstva in računskih pregledovalcev.
- 4.) Sklepanje o zgradbi posojilnične hiše.
- 5.) Nasveti.

(2069)

Društven'ke uljudno vabi k obilni udeležbi

načelstvo.